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Matematiké gjimnaz Varianti B

SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Shénim:
v' Vlerésuesit e testeve jané trajnuar qé té vierésojné ¢do pérpjekje té nxénésit dhe té jené té kujdesshém, sidomos né pyetjet
me zhvillim dhe arsyetim, té cilat kané mé shumé se njé mundési zgjidhjeje.

v’ Cdo zgjidhje e dhéné nga nxénésit ndryshe nga skema e vlerésimit, por qé komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, do té
marré pikét pérkatése.

v’ Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa vierésohen me 1 piké.

Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa

Pyetja 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Alternativa e

sakté B A B C A B A B C C
Pyetja 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Alternativa e
sakté D C Cc D B A B D A (s
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Matematiké gjimnaz Varianti B

Pyetjet me zhvillim dhe arsyetim

Pyetja 21 2 piké
Pérgjigje e ploté

e Kryen zbérthimin e kllapave nén rrénjé: \/(x—6)2 —(x—4)(x-8) = \/xz —12x+36—(x2 —12x+32) -

¢ Redukton kufizat e ngjashme dhe gjen rezultatin:

X2 —12x+36—x2+12x—-32 =~/36—-32 =/4 = 2.

2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka zbérthyer sakté vetém (x — 6)2 OSE vetém (x—4)(x-8).
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 22 3 piké
Pérgjigje e ploté 4 > Koni i madh (ena)
e |dentifikon ngjashmériné dhe gjen koeficientin e ngjashmérisé
sé dy hapésirave konike, duke ndjekur arsyetimin: h1 o
Le té jené h, dhe h, pérkatésisht lartésia e enés konike té dhéné ' :‘I:’a“;;s"i‘r’f:e it
dhe lartésia e pjesés konike t& mbushur me ujé. 18

Dy hapésirat konike jané té ngjashme me koeficient ngjashmérie:

kzﬂziakzg,pasingatédhénatkemise hZ:%hl@hlzghz.

h, 3
AN

e /baton vetiné e pérpjesétueshmeérisé sé véllimeve té trupave té ngjashém:
Raporti i véllimeve té trupave té ngjashém éshté sa kubi i koeficientit t€ ngjashmérisé sé tyre:

3
k3:£©£:(ﬂj @iz%QVlzﬁvz
v, v, \3) TV, 27 27

64 v, ( 64

64, _ Lagit]
Vi _Vi=V, 97272 27 j:64—27: 37

e Vleréson raportin e kérkuar: =

it V, V, V, 27 27
*Nxénési mund té keté ndjekur té njéjtin arsyetim, por duke shprehur véllimet e hapésirave konike me formulé,
arsyetim i cili merret né konsideraté.

3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém dy rubrikat e para té zgjidhjes s€ pérshkruar me sipér.
1 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér OSE ka

identifikuar koeficientin e ngjashmérisé k = g .

0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
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Matematiké gjimnaz Varianti B

Pyetja 23 3 piké
Pérgjigje e ploté
Veri

o Skicon skemén e situatés, si interpretim gjeometrik i Iévizjes me kurs : +

A — pikénisja e makinés.

B —vendndodhja e paré, 50 km né veri t&é A — sé.

C — pikémbeérritia, 30 km larg pikés B me kurs 120°. 1120

AC =7 8
e Njehson: m( ABC ) =180° ~120° = 60°, si kénd shtues i kursit t& dhéné. ££/30km

Zbaton né AABC Teoremén e kosinusit: A C

AC? = AB® + BC? —2ABx BC xcos60°.
o Kryen zévendésimet né ekuacion dhe gjen vleréene AC: .

A
AC? =50% +30° —2><50><30><% & AC? =2500+900-1500
& AC? =2500+900-1500 < AC? =1900
<> AC =+/1900 =~ 43,588 ~ 43, 6km

3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém dy nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka permbushur sakté vetém njérén nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 24 2 piké
Pérgjigje e ploté

V. - Ky

Jepet relacioni V, = . Jané dhéné: V; =450ml; V, =30pika/min; K, =3,2pika/ml, t="?

e Vecon te formula e dhéné té panjohurén t:
i _ Ve x Ky _ 450mlx3,2pika/ml

Ve 30pika/ min
e Gjen: t= w =48 min
30pika/ min
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka pérmbushur vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér OSE vetém
zévendésim té dhénash né formulé.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
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Matematiké gjimnaz Varianti B

Pyetja 25 2 piké

Pérgjigje e ploté
e Identifikon lidhjen: m(AéB) + m(AéB) =a°+b° =99°

m(AéB) - 2xm(AéB) < a’=2b°, pasi
masa e njé kéndi gendror éshté sa dyfishi i gdo kéndi rrethor pérgjegjés (Teoremat e rrethit).

0
e Gien: a’+b° =99° & 2b° +0b° =99° > 3p° =99° < b’ =%=330.
Pra m( ACB)=33".
2 piké Nése nxénési ka permbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér OSE ka
shkruar apo shprehur me fjalé, lidhjen mes kéndit rrethor dhe atij gendror, pérgjegjés.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 26 3 piké
Pérgjigje e ploté
¢ Gjen sa kushton 1 litér karburant né shtetin F: x, = 45 e_uro =1,5 €/litér
30 litra

e Gjen sa kushton 1 litér karburant né shtetin T:
Konverton lirat né euro dhe galonét né litra.
- Arbri bleu 10 galoné karburant ose 10x 4,5=45litra.

2000
- Shpenzoi: 2000 lira ose 100 x 2,85 =57euro

57 euro

2L _1.26€/ litér
45 litra

Késhtugé : x, =

o Nxjerr pérfundimin se: karburanti kushton mé liré né shtetin T sesa né shtetin F (1, 26 <1,5).

3 piké Nése nxénési ka pérmushur plotésisht sakteé tri rubrikat e zgjidhjes sé situatés té pérshkruara me sipér.

2 piké Nése nxénési ka pérmushur sakté dy rubrikat e para té zgjidhjes mé sipér (rubrikén e paré dhe njé nga
veprimtarité e rubrikés sé dyté).

1 piké Nése nxénési ka permbushur sakté njé nga konvertimet e situatés.

0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t& gabuar.
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Matematiké gjimnaz Varianti B

Pyetja 27a 1 pike
Pérgjigje e ploté

e Arsyeton: Megenése pika M (1,—15) ndodhet né grafikun e funksionit y = ax* +bx—12, atéheré
f(l)=-15=>a+b-12=-15=a+b=-3<a+b+3=0 (1)

1 piké Nése nxénési ka permbushur plotésisht sakté rubrikén e mésipérme.

0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 27b 3piké

Pérgjigje e ploté

¢ Argumenton: Koeficienti kéndor i drejtézés éshté sa derivati i funksionit né pikén e tangjencés me vijén.
Drejtéza me ekuacion y = x—16 éshté tangjente me grafikun e funksionit y = ax® +bx—12 né pikén

M (1;-15). Koeficienti kéndor i tangjentes sé dhéné éshté m=1.
Késhtugé f'(1)=1.
e f'(x)=2ax+b= f'(l)=2a+b<=2a+b=1=b=1-2a (2).
e Nga barazimet (1) dhe (2), kemi a+1-2a=-3=-a=-3-1=a=4 dhe b=1-2x4=b=-7.

a=4
Pra:
b
3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém dy rubrikat e para té zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
1 piké Nése nxénési ka permbushur sakté vetém njérén nga dy rubrikat e para té zgjidhjes sé pérshkruar me
Sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 28a 1 piké
Pérgjigje e ploté ‘:“

e Skicon grafikun e funksionit té dhéné, f :y =x(x—2), si funksion

kuadratik (parabolé) me a > O (krahét lart).
Rrénjét e tij jané: x, =0 dhe x, =2 (piképrerjet me boshtin e abshisave).

1 piké Nése nxénési ka skicuar parabolén pérmes pikave (0;0) dhe (2;0).
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
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Matematiké gjimnaz Varianti B

Pyetja 28b 3 piké

Vi
Pérgjigje e ploté
o Pérdor integralin e caktuar pér té gjetur syprinén nén vijgn y =0: -
2 X
vxel0;2[, f(x)<0=S =_[—f (x)dx
0
2 2 ~ 2 -
¢ Njehson (formula Njuton Leibnic): S = J—x(x -2)dx= I(—xz + 2x)dx = (_E + XZJ
0 0 0
X L) (2 0° 8  -8+12 4
e Vleréson syprinén e zonés plane: S =| ——+x* | =| ——+2° || ——+0° |=—=+4= = — njesi’
3 . 3 3 3 3 3
3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém dy rubrikat e para zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.

Pyetja 29 3 piké
Pérgjigje e ploté

Jepen funksionet: f (x)=x—-6 dhe g(x)=2x*, nga ku:
e Shkruan: f[g(x)]>12& f(2x*)2122X° -62122X° 218> X* ~9>0

*Inekuacionin e gradés sé dyté, té cilin nxénési mund ta zgjidhé grafikisht, apo me studim shenje me tabelén

pérkatése:

Y

Skicon grafikun e vijés kuadratike (parabolés).

o Gjen piképrerjet me boshtin e abshisave: -3 3
=-3
y=x*-9&y=(x-3)(x+3)= y:0<:>{? _3
L=

(=3;0) dhe (3;0).

Kulmi (0;-9). -9
o Interpreton grafikun: y >0 <> X € |-o0;—3] U [3;+0[ , si vlera té x-it pér té cilat x> —9>0.
3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém dy rubrikat e para té zgjidhjes mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém rubrikén e paré té zgjidhjes mé sipér OSE ka shkruar sakté

pérbérjen e funksioneve.

0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t& gabuar.

MSH25D2MGJ 6 Qershor 2025 © QSHA



Matematiké gjimnaz Varianti B

Pyetja 30 2 pikée
Pérgjigje e ploté
12a
X T 2 5

e Argumenton: AD =12§, pikat C, D, E caktojné segmente me gjatési té njéjté né segmentin AB , atéheré
- 1 -

AHC:C%D:IZ;E:EB:EAD:%-125:65.

o Shkruan lidhjen: BC = —3AC « BC =—18a.

2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e pérshkruara meé sipér.
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém njé njé nga rubrikat e mésipérme.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.

Pyetja 31a 2 piké

Pérgjigje e ploté

e Argumenton: Né trekéndéshin kénddrejté AEBC : m(EéC) =90°-60° =30°,
si kénd plotésues i kéndit C té trekéndéshit.
m(AéC) =2x30° =60°, megenése BE éshté pérgjysmore e kéndit ABC .

. m(AéC) = m(A[SE) dhe m(A(fB) = m(AED) si kénde pérgjegjés
caktuar nga BC || DE té preranga AB dhe AC .
Késhtu g, m(Af)E) = m(AED) = m(DAE) =60°. Pra AADE éshté barabrinjés.

*Nxénési mund té keté kryer arsyetimin e tij edhe né figurén e dhéné.

2 pike: Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké: Nése nxénési ka permbushur vetém njérén nga rubrikat e zgjidhjes s€ pérshkruar me sipér.
0 pike: Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
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Pyetja 31b 2 piké
Pérgjigje e ploté
*Nxénési mund té gjejé syprinén e AABC né disa ményra:

P.sh: me formulén klasike S = M , formulén e Heronit, formulén S = %a xbsiny.

B3

144 —

2 . 0 2 i 0
_a sin60 :12 sin60 _ 2 —364/3 cm’

2 2
e Zbaton formulén e njehsimit té syprinés sé trekéndéshit.
e Gjen vlerén e syprings S =36+/3 cm?.

S

2 pike: Nése nnxénési ka permbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.

1 pike: Nése nxénési ka pérmbushur vetém rubrikén e paré (ka shkruar njé formulé té njehsimit té syprinés sé
trekéndéshit)

0 pike: Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.

Pyetja 32a 3 piké

Pérgjigje e ploté

¢ Ndérton “pemén probabilitare” sipas sektoréve té kompanisé.

Shitje -
0,3
¢ Ndérton “pemén probabilitare” sipas vjetérsisé né puné.
0,7
Prodhim
Mbi 10 vjet Mbi 10 vjet
0, 0,1
Shitje ose Prodhim
0,8 Jo mé shumé se 10 vjet 0,9 Jo mé& shumé se 10 vjet

e Pema e pérfunduar.

Mbi 10 vjet
o,
Shitje
0,3 . . -
0,8 Jo mé shumé se 10 vjet
Mbi 10 vjet
0,1
0,7 .
Prodhim
0,9 Jo mé shumé se 10 vjet

MSH25D2MGJ 8 Qershor 2025 © QSHA




Matematiké gjimnaz Varianti B

3 pike Nése nxénési ka plotésuar plotésisht sakté té gjitha degét e “pemés probabilitare”.
2 piké Nése nxénési ka plotésuar sakté vetém dy nga degézimet e "pemés probabilitare”.
1 pike Nése nxénési ka plotésuar sakté vetém njérén nga degét e "pemés probabilitare”.
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.
Pyetja 32b 1 pike

Pérgjigje e ploté

¢ Gjen probabilitetin e ngjarjes: P[(Pr odhim) dhe(Jo mé shumé se 10 vjet puné)] =0,7x0,9=0,63=63%.

1 pike: Nése nxénési ka gjetur vlerén e sakié té probabilitetit t& kérkuar.
0 pike: Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 33a 1 pike
Pérgjigje e ploté
Plotéson tabelén statistikore me treguesin e mesit té klasés:
Klasa 1<x<5 5<x<9 9<x<I3 13<x<17
Denduria 7 8 5 k

Mesi i klasés 3 7 11 15
1 pike Nése nxénési ka plotésuar sakté té paktén dy prej meseve té klasave.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 33b 2 piké
Pérgjigje e ploté

m,n, +m,n, + m;n, +m,n,
n+n,+n,+n,
3x7+7x8+11x5+15xk
7+8+5+Kk B

e Mesatarja: x =

8

e Gjen vlerén e k:

21+96+35+15K _g 130 415k =8(20+ k)
20+k

15k —8k =160-132
7k =28
k=4
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2 pike: Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.

1 pike: Nése nxénési ka pérmbushur vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér OSE ka
shkruar sakté vetém formulén e mesatares.

0 pike: Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.

Pyetja 33c 1 pike

Pérgjigje e plote:

e |dentifikon dhe plotéson fjaliné: Klasa mesore: 5<x<9.

1 pike Nése nxénési ka identifikuar sakté klasén mesore.

0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
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